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[loBTOpEHUE (2) >

"{BEREL GnmAL ms:
ZA+ 2B +2C=180°C
AR © LB =180°—2-55=70°

OtBeT: 70 /

AR
4
" 4 :




2.4 MosTOpeHue

B paBHOGeApeHHOM TpeyrofibHMKe Yribl Npu
OCHOBaHWMU paBHbI

B TpeyronbHuke cymma yrnoB paBHa 180° >
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/% [TloBTOpEHME (3) >
G2

C A
£CAB = 180°—-123° =57°
ZCBA =180°-63°=117°
£LCAB =180°—-57°—-117°=6°

OTBerT: 6.




[loBTOpEHUe

BHewWwHNM yron TpeyrosibHMKa — 3TO yron,
CMEXHbIN C YITIOM TPeyrofibHMKa

CymMmMa cMeXHbIX YrfioB yrnoB paBHa 180°

B TpeyronbHUKe cymMmma yrrnoB paBHa 180°




ﬁ Moayn «FEOMETPUSI» Ne9

——

[NloBTOpEHuUE (3) >

/&gz&
C/_123° A

4B = £BAL = 23°
LBAL = £LAC = 23° + 23° = 46°

£C=180°—-23°—-46° = 111°

OTtBeT: 111. /;




[loBTOpEHUe

B paBHOGeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaHWMU pPaBHbI

BuccekTpuca - 3To ny4, KOTOPbIN AEeNUT yron
nononam

B TpeyronbHMKe cymma yrnoB paBHa 180°




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

y 2

C Hantm HaMMeHbLWMN U3 OCTaBLUUXCH
é.‘ yrnos A ABC.

J
C
H\A [MoBTOpEHUE >

HaunmeHblwum U3 octaBwmnxcs yrnos A ABC aBnsietcs
Z B, Tak Kak 2CHB =90° u B AABH n B AACH.

B ACBH £B= 90°-66°=24° y

OTBeT: 24. J
'®




2y MoeTopeHue

CymMmma oCTpbIX YrinoB NPAMOYrosfibHOro
TpeyronbHUKa paBHa 90°




vﬁ Moayns «FTEOMETPUSA» Ne9

( C OaviH 13 yrnoB napannenorpamma Ha
4 46° bonblue gpyroro. Hantu 6onbLLnm
A N3 HUX.
/ A+,D=180° [loBTOpEHMUE (2) >
Myctb £A=x°, TorgazD=x°+46°
x+x+46=180
2x=134 4
X=67 g

2D =2:67°=134°
OTtBeT: 134.




[loBTOpEHUe

Mapannenorpamm — 3TO YeTbIPEXYIONbHUK, Y
KOTOPOro NpoTMBONOJIOXHbI€ CTOPOHbI
napannesibHbl.

Ecnu ABe napannenbHble NpsAMble
nepece4yeHbl TPETbEU, TO CYMMa BHYTPEHHUNX y
OAHOCTOPOHHUX YrnoB paBHa 180°




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

C Hantn 6onbLiunimn yron
C napannenorpamma ABCD.

ﬂ'l—>OBTope|-me
4 (2)

£DCB=ZACD+£ACB=23°+49°=72°
£C++B=180°
4£B=180°-2B=180°-72°=108°

OtBeT: 108. y %




[loBTOpEHUe

Ecnun yron pasaerneH Ha 4acTu, TO ero
rpagycHas mepa paBHa CyMMe rpaaycCHbIX Mep
ero yacrtem.

B napannenorpamme cymma cocegHUX yrnosB
paBHa 180°




vﬁ Moayns «FTEOMETPUSA» Ne9

ABCD napannernorpamm.

W
(2)

OTtpesok AC gaBn. guaroHansio napannenorpamma.

Yrnbl npy BeplimMHe A paBHbl, 3H. Yrnbl Npu BeplunHe C
TOXE paBHbl. =

ABCD - pomb. =

AC L BD, 3H. Yron, noa KOTOpbIM nepecekarTcs E
anaroHann paseH 90°

A=y
OtBeT: 90. '4 -




[loBTOpEHUe

Ecnu B napannenorpamme agnaroHarnb OenuT
yrnbl nonorsriam, To 3TOT napanrnenorpamm
ABNAETCA POMOOM

B pomb6e AnaroHanu nepeceKaroTcs noa
NPAMbIM Yriiom
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C C ABCD napannenorpamm.

W
A 75° C (3)

ZA=Z ADC=75°

£ ADC=/DCK=75°

£DCK=Z£ DKC=75° 7
£ CDK=180°-2-75°=30° 7

OTBeT: 30.




[loBTOpEHUe

B paBHOOeApeHHON Tpaneuum yribl Npu
OCHOBaAHWU paBHbI

Mpn nepecevyeHun ABYyX NnapannesibHbIX
NPSMbIX TPeTbeN HaKpecT nexatluue yrhbl
paBHbI

B paBHOOeapeHHOM TpeyronbHUKe yribl Npu
OCHOBaHWU paBHbI




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

Yrnbl pomGa OTHOCATCA Kak 3:7 .

Hanty 6onbLWNnA yron.
y ﬁoswpel—me
(2)

IlycThb X° - omHa YacTh, TOrAaZ2=3x° £1=7x°
3x+7x=180

10x=180 4
x=18 y
£1=18°7=126° y

OTtBeT: 126. // -
/’ 18

1+ /£2=180°




[loBTOpEHUe

B pom6e npoTMBONONOXHble CTOPOHbLI
napannenbHbl

Ecnu ABe napannenbHble NpsAMble
nepeceYyeHbl TPeTben, TO CyMMa BHYTPEHHUX
OAHOCTOPOHHMX YrnoB paBHa 180°




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

< C Cymma AByX yrnoB napasnanenorpaMmma

; . paBHa 50°. HanTn oAuH U3
Ah ., OocTaBLIuxcs yrrefw
(2)
£ A+ C=50°
£ C+4£D=180°
£D=180°-50°=130° 7

OT1BeT: 130. y |




[loBTOpEHUe

B napannenorpamMmme NnpoTUBOMNONOXHbIE yrnbil
paBHBbI

Ecnu ABe napannenbHble NpsAMble
nepeceYyeHbl TPeTben, TO CyMMa BHYTPEHHUX
OAHOCTOPOHHMX YrnoB paBHa 180°




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

Pa3HOCTb NpoTuBoOeXxalwmnx
C C  yrnos Tpaneuun pasHa 68°.

Hantun GonmeT%TOPGHMe >
A C 2)

Z A+ ZB=180°
ZB+ZC

Eciu £ A=x°, To £B=x°+68° ,
X+x+68=180 :

2x=180-68
x=12 /

Z/ B=12°+68°=80°
OTtBeT: 80.




[loBTOpEHUe

B paBHOGeApeHHOM TpeyrofibHMKe Yribl Npu
OCHOBAHWM pPaBHBbI.

CymmMa yrnos, npunexaiwmx 60KoBou CTOpPOHe

Tpaneuun pasHa 180°. > /
/B
’// 5




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

C Hanante yron mexay énccekrpmcamm

L O YI/I0B napaJssiesiorpamma, npuaexarwimx
4 1 K O[IHOM CTOPOHE. ~TloBTOpeHMe >
A>3 2XB (3)

ZDAB+ZABC=180°
Tak kak £L1=/2u £3=/4, 10

<34 T8 800 L3+ L2)=90° 4

OTBeT: 90. y




21 MNosTopeHue

CyMma cocegHuMX yrnoB napannenorpamma
paBHa 180°

BuccekTpuca - 3To ny4, KOTOPbIN AENUT yron
nononam.

B TpeyronbHUKe cymMmma yrrnoB paBHa 180°




774 Moayms «TEOMETPMSt» Ne9

Hangute yron mexay runoTeHy3omn u

47° D MeamnaHoun, NPoBeaeEHHON U3 MPSAMOro
? e [ToBTOpPEHME >
C A (3)
Z A+ZB=90°
Tak kak LZC=ZA+4B, 10 ZB= ZBCD, ZA=
Z£ACD ZBCD=47° y
£ BDC=180°-2-47°=86" y
y
OTBerT: 86. /




[loBTOpEHUe

B npsiMOyronbHOM TpeyronbHMKe cymma
OCTPpbIX YrnoB paBHa 90°

B paBHOOGeapeHHOM TpeyronbHUKe yribl Npu
OCHOBaHWU paBHbI

CymMma yrnoB TpeyronbHuKa pasHa 180° > /

y

Y
y

/B

’// 27




= Mopynb «[EOMETPUSI» Ne9

HanamnTte BHeLWwHWN yron npn sepiunHe C.

[ToBTOpEHME >

(3)

Tak kak £1=4£2, £L3=4L4, 10 £L2+£3=1/2(LA +4B)
£2+/3=180°-100°=80° =

£ A+2ZB=80"2=160°

Buemnuii yrou npu Bepuinne C pasen 160°

OTtBeT: 160. // ' '
/’ 28




2] NostopeHue

BuccekTpuca - 3To ny4, KOTOPbIN AEeNUT yron
nononam

B TpeyronbHMKe cymma yrnoB paBHa 180°

CMEXHbIN C YIIIOM TpeyroribHMKa 1 OH paBeH
CyMMe YrToB TPeyrosfibHUKa, He CMeXHbIX C
HVM:




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

[ToBTOpEHWE >

(3)

B AHLF £ZH=90°, > LZHAL+ZHLA=90%
Z HLA=90°-26=64°

Z HLA Bauemnuii s AALB, > ZHLA= ZLAB+4ZB

AALB - paBnoOeapennnlii, > ZLAB=4B 4
/B=Y: ZHLA="Y; - 64°=32° /

OTtBeT: 32. oy / -
" 4 30




[loBTOpEHUe

B npsiMOyroribHOM TpeyrosicHuKe cymma
OCTPbIX YrnoB paBHa 90°

BHeLWwHNN yron TpeyrosibHMKa paBeH Cymme
YIrIOB TPEYronbHUKA, He CMEXHbIX C HUM

B paBHOOeApeHHOM TpeyrofibHUKe Yribl Npu
OCHOBaHMM pPaBHbI




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

— [MoBTOpEHME >
(2)

£ZBOC=4XO0Y kak BepTUKAJILHbIE =

ZXO0Y =119° y
LYOX+ZOYA+ LA+ AXO =360°, rue
LSOYAS4§NO9905119°=61°

OTBeT: 61.




[loBTOpEHUe

BepTukanbHbIMY yrnamMmm Ha3bIBaloTCA Ybl,
CTOPOHbI KOTOPbIX ABASAIOTCA NPOAOMKEeHNEeM
Apyr Apyra. BepTukanbHble yribl paBHbI.

CymMmma yrnoB YyeTbipexyroribHMKa paBHa 360°




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

B
B I'R)BTg))eHMe >

ZEAD=4DAC no yeaosuio, AE=AC no ycjiosuio, AD - o0uias

= AEAD=ADAC = AZAED=ZACD=41° 4
ZEAD — Buemnuii 11 ADBE

ZBDE=41°-23°=18° y

OTBeT: 18.




2y MosTtopeHue

Ecnun aBe CTOPOHLI 1 yron mexay HUMm
OAHOro TpeyronbHUKa COOTBETCTBEHHO PaBHbI
ABYM CTOPOHaM M Yriy Mexay HUMu gpyroro
TPeyrosibHMKa, TO TakKue TPeyrosibHUKU pPaBHbl

BHeLWwHNM yron TpeyrosibHMKa paBeH Cymme
ABYX YIrINOB TPeyrofibHUKa, He CMEeXHbIX C HUM.




""f’i Moaynb «FEOMETPUSI» Ne9

Haiigpute £ZBDE.

[ToBTOpPEHME >

(3)
E -
Z CBD n = / CBD=180°-104°=76"
ZABE — prnemnnii st AABC = ZECB=104%+10°=114°
Z/DCB =%/ ECB=57° )

ITo cymme yrioB Tp-ka ZCDB =180°-76°-57°=47° 7
ACDE=ACDB = ZEDB =2/ CDB=2:47"=94°

A,
OTtBeT: 94. / -




2] NostopeHue

Ecnne TPpeyrosfibHuKax ase CTOPOHbLI U Yrorsi
Mexay HUMU PaBHbI, TO TPEeYIroJibHUKN paBHbLI

B PAaBHbLIX TPEYIroJibHUKax COoTBeTCTBEHHbIE
yribl paBHbI

Ecnu yron pa3ouTt Ha yacTu, TO ero rpagycHas
Mepa paBHa CyMMe rpagycHbIX Mep ero yacrteu




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

sin A=0,8. HaupauTte sin B.

[ToBTOpPEHME >

C A e

sin 4 =cosAd =08
sin” ot +cos” o =1 |
sin 4 =+/1-cos> B =/1-0,8> =0,6 /
OTBeT: 0,6. 4 -
’// 38




[loBTOpEHUe

B npsiMoOyronibHOM TpeyronbHuKe CUHYC
OAHOro OCTPOro yrina paBeH KOCUHYCY APYyroro
OCTpPOro yrna

OCHOBHOE TPUrOHOMETpPUYECKOe TOXAOEeCTBO:
« 2 2
sin“ o +cos” o =1




Moaynb «TEOMETPUA» Ne9

sin ANT zﬁ Haunpgute sin B.
2
IIOBTopeHMe >

(4)

A Z A+ 2/ B=90°

Tak kak £ C=ZLA+4B, 10 LA= = sindNI =sinAd=—=
/ ACM
- L 3
sinA=cosd = £
2 4
) 21—+
sin“ o +cos” o =1
3

, ]
sin A4 =\/1—coszB =\/1—(—)2 :5:0,5

2
OTtBer: 0,5.




2] NostopeHue

B npsiMOyronbHOM TpeyrosibHMKe cymma
OCTpbIX YyrnoB paBHa 90°

B paBHOGeApeHHOM TpeyrofibHMKe Yribl Npu
OCHOBaHWMU paBHbI

B npAMOyronsHom TpeyrosibHUKe CUHYC
OAHOro OCTPOro yrna paBeH KOCUHYCY ApPYyroro y
OCTpoOro yrna y

OCHOBHOEe TPUrOHOMETPUYECKOE TOXAEeCTBO:

sin‘a +cos” o =1




